
École élémentaire Les Frontailles 

73250 St Pierre d'Albigny 

 

Procès-verbal du conseil d'école du 09 novembre 2021 

 

Personnes présentes: 

-Parents d'élèves: Mme  Emilie Terryn  MM Ludovic Dosnon et Arnaud 

Péan 

-Commune:  MM Frédéric Paccalet  et Julien Quantin 

-DDEN: Mme  Claire Mamy 

-Equipe pédagogique: Mmes Anne Guyon, Christiane Tanitte, Anne 

Charles, Valérie Battard, Emilie Favre, Patricia Fayolle, Lydia Mounib, 

Clara Correnti (coordinatrice de l‘ULIS) .  MM  Pascal Gauthier & Mathias 

Pierre. 

Personnes excusées: 

M Laurent Ronchail, Inspecteur de circonscription, Mme Sandrine 

Arandel, élue en charge des affaires scolaires, Mme Véronique Benoit, 

maitresse E 

Parents élues: Mmes Bénédicte Moulut, Natacha Ranguin ,Delphine Aubry 

 

 

Lecture de l'ordre du jour 

 

Résultats des élections: 

48% de participation (+ 17 points par rapport à l'an passé), les 9 classes, 

dont le dispositif ULIS ont leur titulaire. Il y a 7 suppléants. Rappel du 

fonctionnement du CE. Les élus sont remerciés pour leur investissement. 

Vote pour que l’an prochain les élections puissent se faire uniquement par 

correspondance. Voté à l’unanimité  pour l'année prochaine. 

 

 

Point d’étape Covid: 

Une classe fermée en début d’année suite à la présence d’un cas positif 

sur le CP. 

Retour au niveau 2, en cette rentrée. Récréation et temps scolaire de 

nouveaux avec les classes séparées. Difficultés sur le temps de midi car 

les enfants sont brassés malgré tout, difficultés pour les communes de 

respecter cette demande. 

Demande des parents d'éventuellement informer par le biais du site de 



l'école les familles des autres classes de l'école. 

Le passage au niveau 2 a d'autres conséquences :pas de participation 

officielle de nos élèves du coup à la cérémonie du 11 novembre 2021, par 

rapport au non brassage des élèves. 

 

Questions FCPE: 
Qualité de l'air : Au-delà des mesures et prescriptions liés à la pandémie (ouvertures 

des fenêtres), pouvez-vous nous indiquer quelle est la situation de l’école au regard 

des obligations règlementaires de surveillance de la qualité d’air ? L’évaluation des 

moyens a-t-elle été réalisée et quels en sont les conclusions ? Quels sont alors les 

plans d’actions ? 
 

Les ventilations sont installées depuis 2017,les classes sont aérées , mais 

les capteurs de CO2 ne sont pas encore prévus. 

 

Règlement intérieur et Charte de la Laïcité: 

Il s'appuie sur le code de l'éducation qui organise l'école française. Il 

dicte le règlement de l'école. Il est en ligne sur le site de l'école. Il est 

soumis au vote et adopté.( montre connectée : objet de valeur et 

numérique non autorisé en classe). 

La charte de la Laïcité est en ligne aussi et affichée dans l’école. 

 

Proposition de donner le nom de Samuel Paty à la salle multi-activités.  

L'idée sera proposée et abordée en conseil municipal. Les parents 

délégués seraient plutôt positifs face à cette proposition. 

 

9 décembre 2021 : journée de la laïcité à l'école 

 

Projet d’école: 

Bilan prévu ce mercredi 10 novembre. Cette année sera celle de sa 

réécriture, nous sommes en attente des cadrages donnés par le nouveau 

DASEN, M François Coux. 

 

Sécurité: 

Alertes incendie effectuée les 10 et 24 septembre: RAS 

Alerte intrusion effectuée le jeudi 21 octobre à 9h, en présence du 

Policier Municipal, Damien Passeport, d’une parent élue, Mme Cindy Cebo, 

du DST, M Matthieu Augier. 

La gendarmerie n’a pas répondu à l’invitation. 

 



Questions de la FCPE: 
les défaillances et axes de progression qu'il était urgent de mettre en place ont été 

identifiés : il s’agit d'assurer une rapidité de l'information d'intrusion dans 

l'établissement entre les classes et entre les différents établissements de la commune 

(à noter que ces points avaient déjà été relevés en 2020). Les points soulignés sont :  

o Installer plusieurs cornes de brume dans différentes classes et non plus dans une 

seule, afin de permettre à différentes personnes (enseignants, personnel périscolaire) 

de donner l'alerte sans aller au bureau de direction.  

o Installer des rideaux dans les classes du RDC afin de permettre aux enseignants de 

les baisser pour cacher leur présence.  

o Donner à chaque classe la possibilité de fermer sa porte avec des molletons et non 

une clé. Il devient urgent de réaliser ces travaux pour sécuriser les lieux, pouvez-vous 

les prévoir ? 

 

Les cylindres des serrures n'ont jamais été commandés, ils le seront 

rapidement. 

Des Cornes de brume ont été distribuées : 3 à l'étage , 1 en bas au 

bureau, d'autres seront commandées. 

Les rideaux sont à prévoir également afin d'obstruer les fenêtres. 

Demande d'une réflexion sur un lien avec le collège et autres structures 

proches. 

Rappel de l'importance de pouvoir mettre en sécurité nos élèves face à 

tous les dangers d'intrusions . 

 

Validation PPMS alerte intrusion et risques majeurs 

(tremblement de terre : élèves sous les tables, pas de risques chimiques) 

 

Aménagement extérieur devant l'école terminé et apprécié. 

Végétalisation de cet espace , pourquoi pas lors de la journée citoyenne. 

Proposition d'aménager également par les CM : crayons géants ( poteaux 

bois ). Questionnement sur l'emplacement du container à papier devant 

l'école. Faut-il le déplacer ? L'utilisation est importante par l'école mais à 

étudier. 

 

Securité sur le parking du haut : campagne en 2022 de marquage afin de 

modifier le sens des épis. 

Une maison France Service devrait être construite sur un des terrains 

derrière l'école. C'est encore à l'idée de projet mais impactera les accès 

et alentours de l'école. 

Aménagement d'un chemin moins boueux pour venir jusqu'à la petite cour. 

 



La mairie réfléchit à un système anti glisse sur la coursive . En ce qui 

concerne le balcon , le garde corps est conforme. 

 

Aménagements extérieurs, questions de la FCPE: 
Aux abords de la Petite Cour, accès au Cycle 2 : Nous avons observé les difficultés 

rencontrées par les parents pour accéder à cette cour, surtout par temps humide : 

glissade, chute, difficulté d'accès avec poussette pour les fratries. Serait-il possible 

d’aménager un chemin sécurisé pour les enfants et leurs parents ? - Sur le parking du 

haut : Afin d'éviter les risques d'accidents liés au manque de visibilité en reculant du 

parking en épi et au passage dense des enfants à la sortie de l'école, serait-il possible 

de mettre en place un accès piéton (même temporaire en attendant le réaménagement 

du parking) le long du grillage de l'école? Ou tout autre dispositif permettant de 

sécuriser accès et cheminement. 

- Coursive à l'étage : Depuis plusieurs années, le conseil d’école demande à sécuriser 

la coursive : o au niveau du sol en bois qui occasionne des glissades par temps de 

pluie o et au niveau du balcon qui devient dangereux pour des enfants qui ont des 

comportements à risque (bousculades, se mettent en danger en sautant) 
 

Plan de prévention contre le harcèlement: 

4 axes à ce plan : sensibiliser , prévenir , former et prendre en charge 

 

Travail à l'école  autour des jeux vidéo et des écrans. 

Le travail en réseau est important. 

Demande d'un temps de concertation avec le personnel communal, à la 

rentrée , travaillant à l'école afin d'établir des régles communes. 

 

Voté et adopté 

Réunion de travail au collège ce vendredi 12 novembre à 14h à ce sujet là. 
 

Aide aux devoirs: 

La volonté de la commission scolaire est de le mettre en place. Il doit 

être voté en conseil municipal prochainement. 

A l'heure d'aujourd'hui tous les éléments ne sont pas réunis , les coûts 

doivent être chiffrés et reproposés au budget. 

Les retours des enquêtes auprès des familles sont arrivés en juin en 

mairie, un changement de personnel au sein de la mairie a retardé sa mise 

en place. Le dossier doit être repris en mai par une nouvelle personne 

pour une mise en place ultérieure. Les élus s'engagent à ce que tout soit 

fait le plus rapidement possible. 

Format retenu : lundi et jeudi soir sur des créneaux d'1 heure à 1 heure 

et demie. 

Aide prise en charge en partie par la commune , l'autre par les familles . 



Sans retour de la commune, certains enseignants ont déjà organisé leurs 

emplois du temps et se retirent pour cette année scolaire . 

 

Questions de la FCPE: 
La mise en place de ce dispositif a été décidée l’année dernière. Lors du Conseil 

d'Ecole de juin il avait été indiqué que cela serait fait pour octobre au plus tard. Où en 

est l'organisation ? Pourquoi les familles ne sont pas tenues informées ? 
 

 

Budgets municipaux: 

Depuis 2015, ils n’ont pas évolué: 

36€/élève 

72€/élève de l’ULIS 

350€tranport/classe 

RASED 720€ 

1 500€ forfait petit équipement 

2 000€ soutien pédagogique 

100€ achat fournitures direction 

Est-ce qu’il est envisageable d’augmenter ces crédits pour l'année 

scolaire future? 

 

Plan numérique: 

Les ordinateurs et tablettes auraient dû être livrés et configurés 

pendant les vacances. Cela devrait être le cas très prochainement. 

Ce sera également un nouvel environnement numérique avec ONE. 

Les classes fonctionnent donc actuellement avec l'ancien : Toute mon 

année 

 

Chorales de classe, classe orchestre: 

La classe de CM2 a débuté aujourd'hui la classe orchestre. 

Les chorales de classe n'ont pas d'intervenant à ce jour. 

 

Effectifs,  répartitions et projections: 

 

CP CP/ 

CE1 

CE1 CE2 CE2/CM1 CM1 CM2 

V.B 

CM2 

L.M 

ULIS 

24 6+17 26 25 5 + 21 27 23 24 Au 

complet 

198 élèves. 

Projections rentrée 2022: 



23 CP, 30 CE1, 43 CE2, 30 CM1 et 48 CM2 soit 174 élèves. Avec 8 

classes:21, 75 de moyenne avec 7 classes: 24,8 de moyenne 

 

Baisse globale des effectifs  sur le département de la Savoie. 

Des enfants sont scolarisés à domicile. Des logements sont en projet mais 

à long terme. 

 

 

Projets : 

CM1 CM2  ( Mme Mounib) : projet patinoire sur Albertville 

CM1 et CM2( Mme Battard ) : Projet cinéma avec réalisation d’un film   

Histoire du cinéma avec un tournage de scènes cultes. 

Visite à Lyon au musée des frères Lumières 

 

CP et Ulis : cycle ski de fond à St François de Sale avec des moniteurs 

ESF . La région rembourse le transport pour ces sorties. 
 

CP/CE1 : visite de l'éco musée et cycle cirque après les vacances de 

Février. 
 

4 classes ont eu la chance d'aller vendanger en septembre. Projet qui 

pourrait être pérénisé. 
 

CE2/CM1 : projet de découvertes de lieux historiques , un lieu par 

période hsitorique .  5 sorties  devraient être effectuées. 

Un écrivain Eric Simar viendra également travailler en collaboration avec 

le collège. 
 

CE1 et CE2 : classe de Découverte A la découverte de nos ancêtres à 

Montignac sur la dernière semaine du mois de mars. 
 

Sorties possibles grâce au budget transport de la mairie et celui de 56 

euros par élève de la part du Sou des écoles. 
 

Réactivation du partenariat avec l’IME.  

Le label 2024 est toujours d'actualité en lien avec le collège. 
 

 

Natation, faire valider le savoir nager 

L'école demande des créneaux supplémentaires pour que les élèves de 

cm2 puissent valider le savoir nager afin d'entrer au collège avec cette 

validation. 



Les parents notent que durant plusieurs années les enfants n'ont pas eu 

accès aux bassins (Covid , piscine fermée). 

La réflexion va être menée afin d'élargir ces créneaux. 
 

 

 

Travaux: 

Toujours le visio pour l’ULIS et la coursive du haut glissante les jours de 

pluie ou de neige. 

 

Questions diverses 

 Arrivée: 

De Mme Isabelle Lamanna AESH 

 Cours Enseignements Internationaux Langues Etrangères en langue 

arabe, les jeudis de 16h15 à 18h00. Il y a toujours une forte 

demande pour le Portugais. 

 Evaluations CP CE1 effectuées en septembre, bilan avec la 

maternelle ce mercredi 10 novembre 

 Accompagnement scolaire avec la Partageraie les mercredis de 9h à 

10h, à partir du 16 novembre. 

 Questions FCPE: 
Communication avec les parents d'élèves : Afin de dématérialiser et assurer un 

meilleur suivi des inscriptions pour les services périscolaires, serait-il possible 

d'informatiser les inscriptions et ainsi donner la possibilité aux parents 

d’accéder à un espace qui récapitule ces inscriptions. 

        Les élus réfléchissent effectivement à cette possibilité . La 

création d'un agenda partagé pourrait faciliter la gestion des inscriptions 

à la cantine et garderie. 
 

Temps périscolaire méridien : - Quelle est l'organisation de la nouvelle équipe 

municipale en charge du temps périscolaire ? Pouvez-vous nous préciser les 

noms et fonctions des personnes qui interviennent sur les temps du matin, midi 

et soir ? 

Une réflexion sur la  communication aux familles  de ces 

informations est menée dans le cadre de la loi. 
 

– La Cantine :  

o Le Projet Alimentaire Territorial de Cœur de Savoie en cours d’élaboration, a 

identifié la restauration collective publique comme axe important. Nous 

souhaiterions connaître le positionnement de la Mairie de Saint Pierre 

d’Albigny sur le projet global communautaire d’une cuisine centrale porté par 

la Communauté de Communes. Quelles sont les réflexions menées qui 

pourraient faire évoluer la qualité (plus de produits frais, locaux, bio…) des 



repas servis à nos enfants ?  

o Il semble que le self soit de nouveau mis en place, pouvez-vous nous préciser 

l’organisation pour les enfants ? Sont-ils appelé par classe pour rentrer ? 

mangent-ils par classe ? quels sont les horaires / durée des repas ? - Temps 

calme pendant la pause méridienne : Est-il toujours proposé aux enfants qui 

mangent à la cantine de se poser (lecture, repos sur tapis) lors d'un temps calme 

dans la salle de psychomotricité ? 

La mairie est favorable à ce projet alimentaire . 

Le self a dû être arrêté  suite au passage au niveau 2 dans le cadre 

du Covid. 

Une personne supplémentaire est présente sur ce temps de midi, ( 4 

actuellement)ce qui permet d'ouvrir ce temps calme en salle multi-

activités. 
 

 Photos de classe vont être affichées 

 

Prochain conseil d'école: le 08 mars 2022 

 

La séance est levée après avoir répondu à l'ensemble de l'ordre du jour. 

 

Le directeur                                               La secrétaire de séance 

 

Mathias Pierre                                            Clara Correnti                              


